



2007
娱乐记忆·语录

年度最流行语录

“好好活就是干有意义的事”

《士兵突击》刚问世的时候，一度被业内人士嘲笑为“三无戏”——没明星、没爱情、没战争大场面。可到后来，正是这部“三无戏”，让无数人在空荡荡的生命中找到了“三有”——有理想、有道德、有信念。特别是许三多与班副对话时说的那句“好好活就是干有意义的事，有意义的事就是好好活！”

成为许多人的信条。2007年是许三多的一年，更是大众探讨“好好活、有意义”的一年。这句话的影响力如同龙卷风一般席卷了社会各个层面，在工作、上网甚至择偶时，我们都会说上一句：“好好活就是干有意义的事，有意义的事就是好好活！”

漫画 余晓翔

女同事疯狂推荐

“好好活就是干有意义的事，有意义的事就是好好活！”起源于《士兵突击》中许三多与班副的对话，它的走红并不是靠电视台的播出，更多是来自观众的极力推荐，以及盗版碟的普及。

记得去年6月，一位女同事兴奋地冲进办公室，嚷嚷着要写一篇关于《士兵突击》的稿子。这位不看碟更不会看军旅题材电视剧的女同事如此表现，让众人有些愕然，嘲笑、不屑之余，还讽刺她

“中了邪”。但满不在乎的她极力向编辑推荐此剧，当时只是说王宝强演得特别好玩，还举了例子。当然，举得最多的就是台词，第一次听说“好好活就是干有意义的事，有意义的事就是好好活”，大家觉得有些可笑，可笑在于这句话特别矛盾，但女同事则以“这是最普通的哲理，你们懂吗”来回击。当然，最终这位女同事如愿以偿地发了那篇关于《士兵突击》的稿子，并把一张盗版碟与大家分享。在她的

疯狂推荐下，不但办公室的每个同事都看了一遍，读者也知道了《士兵突击》，知道了“好好活、有意义”。随后，《士兵突击》开始走红，这位女同事也功不可没。

这部剧在随后的2个月内爆红，常常有人守在电视前一看就是一天，有的甚至看得痛哭。值得一提的是，这部剧还吸引了很多不关心军旅题材剧的女人们，她们是许三多的忠实粉丝，其规模不亚于李宇春的“玉米”。

网上“钢七连”，做好事找“意义”

随着《士兵突击》的火爆，网上出现了一个“钢七连”，其规模已经超过1万人。这些《士兵突击》的粉丝，把“好好活就是干有意义的事，有意义的事就是好好活”作为人生信条，并付诸实际行动，证明自己在好好活的同时，干了有意义的事情。

跟电视剧中的“钢七连”一样，网上的“钢七连”也有完整的建制。从“营长”“副营长”“政委”，到“连长”“指导员”“排长”“班长”，最后是“士兵”，各就各位。“钢丝”们在现实生活中从事着不同的工作，但这并不妨碍他们“忙里偷闲”地参加早晚两次的集体点

名。就一句简单的“到”，就可以让很多“钢丝”喜滋滋地开始全新的一天，或者在结束一天忙碌的工作时得到些许安慰。有“钢丝”说：“每天到‘钢七连’报到已经成为了一种精神寄托。无助的时候、很累的时候甚至快要崩溃的时候，一看到大家都在，就又有了力气！”

贴吧里还有一个“每天做一件有意义的事情”的帖子，“钢丝”们每天都会上来汇报自己今天做了什么“有意义的事”，譬如上了一天自习、读了一本好书、坐公交车时给老人让了座、耐住性子没跟父母吵架……“钢丝”们认为，与其天天看着电视机傻笑

或流泪，还不如在生活中坚持“许三多精神”来得更有“意义”。拥有两百多名成员的“上海钢七连”最近派出两路人马，一路去残疾人寄养院做义工，还有一路去安徽探望退伍老兵。可以说，许三多和他的话改变了一群年轻人。

嫁人就嫁许三多，当兵也学许三多

戏外，“许三多后援团”号称“嫁人只嫁许三多”，只是因为他“有意义”；八卦的师奶拿梦中情人袁朗的名字来测字占卜；当年在《士兵突击》话剧版《爱尔纳突击》当场记的班长史今，终于拥有了他的全国粉丝团……

《士兵突击》虽是一部

“纯爷们”的戏，却得到非常多的女性青睐。记者近日调查发现，女性观众更多谈论的是嫁给《士兵突击》中的哪个硬汉。网上关于是否嫁给许三多的讨论也此起彼伏，“好事”的女网友还把每个角色的性格特点、人格魅力一一列出，供大家选择，把

工作做到了极致。

许三多的影响力还不止这些，他的出现，让不少少女由“追星”转向“追兵”。特别是当许三多和他的战友们出现在2007年冬季征兵广告中时，一些原先不想参军的年轻人突然说要去当兵，他们的理由是“要当许三多”。



一年转瞬而过，又一个春节正在向我们招手。过去的一年中，娱乐圈这个大舞台上演了一出出喜剧、悲剧、闹剧，从未停歇。其中的一些话、一些事、一些人深深地印在了我们的脑海中，汇成这一年的娱乐记忆。从今天开始，我们为您奉上2007娱乐圈最难忘的点点滴滴。

年终总结 的流行语

许三多的这句话的影响至今还在延续，已经成为流行语，甚至出现在了单位年终总结大会上。2007年已经过去了，在单位的个人年终总结中，你或许会听到领导说上这么一句“好好活就是干有意义的事”。在述职会上，部门负责人在“炫耀”过去一年的功劳后，往往会说上几句“有意义”的话。当然，“好好活”也会被改编成“好好工作”“好好上班”。员工也会在个人总结的最后加上“干有意义的事情”。

也有很多人把这句话当作自勉和自我减压的代表。工作压力大的白领们喜欢把这句话当作座右铭，贴在办公桌上，或者改成聊天工具MSN、QQ的名字，在压力来临时看看，自我体会一把，放松心情——好好活着，去战胜压力，干有意义的事情。媒体同行更是如此，以至于记者一上MSN会发现有七八个“好好活就是干有意义的事，有意义的事就是好好活”，分不清楚到底谁是谁。

当贞子遇见 许三多

这句话也成为了一种娱乐元素，通过网友的恶搞，变得更加“可爱”。在百度《士兵突击》吧中，一个名叫“当贞子遇见许三多”的帖子是近期的热帖。网友虚构了一个场景，恐怖片经典角色贞子从电视机内爬出来，想吓一下许三多，许三多的一席话让贞子彻底崩溃，到底说了什么，让其他网友接龙。

一位网友写道：“当贞子遇到许三多，贞子从电视机里爬出，作狰狞状。许三多见状说：‘你这是干嘛？’贞子说：‘吓人。’许三多说：‘吓人没意义。’贞子说：‘那啥有意义？’许三多说：‘有意义的事就是好好活，好好活就是干有意义的事。’贞子立刻崩溃，乖乖爬了回去！”

类似的接龙大概有几百条，让大家好好娱乐了一回，轻松愉快地活着何尝不是一件有意义的事呢？

快报记者 李谷

2007娱乐语录奥斯卡

■ 狠话单元

最委屈狠话奖

韩寒：今天，我封杀央视。

背景：在博客中质疑央视的体育节目转播水平后，韩寒自称受到央视的“奇怪”对待：转播时极力避免提到他的名字，实在避免不了便以“王

睿的队友”来形容。对此，他表示将封杀央视。

最无奈狠话奖

郭德纲：我的相声会给春晚毁了的！

背景：曾表示十分想上春晚的郭德纲，在春晚临近被记者逼问时说出了这句狠话。

■ 实话单元

最勇于批判自我奖



冯小刚

冯小刚：我过去也看过盗版，要是从这个层面上你说我连狗都不如，我也没有意见。

“妖精”解读为漂亮、时尚。

最自恋女性奖

杨二车娜姆：网上那些骂声都伤害不了我，之前夸我的话对我也没影响，我是仙女，整天在天上飞，人间的东西影响不了我。

背景：杨二车娜姆觉得外界对自己的骂声突然升高是在她参加“快乐男声”之后，但她并不后悔。

最清高女性奖

范冰冰：如果说我是个花瓶，也算是个名贵的花瓶吧，也不是任何地方都能放的。

背景：范冰冰回应关于“花瓶”的指责。

■ 家庭单元

最谦虚丈夫奖

李连杰：利智会养我一辈子，她才是我的英雄。

背景：李连杰和利智结婚8年，在很多人眼里，利智是美人，李连杰是英雄，美人“靠”英雄。但李连杰做客《杨澜访谈录》时，却把自己

放得很低。

最体贴爸爸奖

谢霆锋：儿子现在已经比我没有钱了。

背景：谢霆锋当爸爸后把家庭摆在第一位，他在接受采访时透露，在儿子Lucas出生后的22天里，他就花了1000多万元，帮儿子买保险和基金。

■ 批评单元

最有远见批评奖

张艺谋：你(章子怡)如果去拍这个《笑傲江湖》，那你就废了。

背景：当初章子怡拍完《我的父亲母亲》，张纪中开价200万邀其加盟《笑傲江湖》，可张艺谋坚决反对。

了弥补，张艺谋把她介绍给李安，一部《卧虎藏龙》让章子怡转眼成了国际明星。

最意外批评奖

赵忠祥：这两个(杨澜、倪萍)没文化的东西。

背景：赵忠祥谈杨澜、倪萍等央视大腕，笑称杨澜、倪萍没文化。

■ 回应单元

最无奈回应奖

冯小刚：大家不相信，因为没有人会对外说，只有我一个人敢说真话。我自己也觉得凭我的知名度，不应该就赚这么点。

背景：冯小刚在上海公布自己年均收入不过百万元，立

马遭到绝大多数人的质疑。对此，冯小刚如是说。

最堂皇回应奖

张纪中：我拍的是主旋律的武侠剧！

背景：张纪中重拍《鹿鼎记》引发争议，他如是回应。

快报记者 沈梅